

2022年9月29日  
星期四  
责编/陈玉清  
美编/刘哲姝

## 链接



### 财神宝宝金融课堂 存款保险知识问答

#### 1.问:存款保险是什么?

答:存款保险又称存款保障,是国家通过立法的形式保障您存款的安全。

#### 2.问:存款保险保什么?

答:存款保险覆盖境内所有存款类金融机构的人民币和外汇存款,既包括个人,也包括企业等单位存款的本金和利息。

#### 3.问:保障程度有多高?

答:存款保险对存款人的存款安全提供充分保障。根据《存款保险条例》,在规定情形下,同一存款人在同一家机构的存款本息合计金额在人民币50万元以内,存款保险实行全额偿付。超出最高偿付限额的部分,依法从投保机构清算财产中受偿。

#### 4.问:存款保险是不是商业保险?我需要交纳保费吗?

答:不是。存款保险是一种存款保障制度,它是国家通过立法形式给存款人提供的保障,不是商业保险。所以,不需要由存款人交纳保费。

#### 5.问:怎么判断某家金融机构是不是受到存款保险保障?

答:一是查询中国人民银行官方网站,网站上会定期公布名单;二是可以看这家银行的网点有没有存款保险标识,有的话就说明这家银行的存款受到保障。



▲ 厦门银行录制闽南话消保视频。

▶ 在2022年福建省银行机构金融消费者权益保护知识与实务技能竞赛中,厦门银行荣获团体一等奖并包揽个人前三名。

# 金秋融情万家

2022  
金融知识普及月  
特别报道

让金融知识像春雨般“润物细无声”,助力消费者提升金融素养,共享幸福美好生活。厦门银行秉持“以客户为中心”的服务理念,肩负责任担当,积极探索金融消费者的多样需求,将消费者权益保护贯穿于日常工作中,不断增强金融消费者的获得感、幸福感和安全感。

金秋九月,在“金融知识普及月金融知识进万家争做理性投资者争做金融好网民”活动期间,厦门银行以厅堂为阵地,以智能化为抓手,聚焦“一老一少”等重点群体,充分发挥线上线下多渠道优势,全方位、多形式、广覆盖地开展金融知识教育宣传活动,将金融知识随着暖心服务的脚步,送入千家万户。

文/记者 张诗涵  
通讯员 林诗涵  
图/银行提供



厦门银行工作人员向老年客户普及金融知识。

## 服务步履不歇 知识送进万家

厦门银行持续延伸服务触角,提升消费者获得感幸福感安全感

### 形式丰富 拓宽度深度

厦门银行开辟公众宣教区,把网点厅堂作为开展金融教育宣传活动的重要阵地。在这里,您能随意翻阅折页、书籍,尽情遨游在浩瀚的“金融知识海洋”里;遇到问题时,可向专业人士面对面咨询,增强金融风险防范意识,提升合理选择金融产品和服务的技能。

同时,厦门银行的工作人员还纷纷走出去,开展形式多样的金融知识普及活动。他们走进台企,为台胞纾困解惑,帮助他们了解金融知识、享受便捷服务;他们走街串巷,向居民、商户普及防范电信、网络诈骗的知识,为百姓的“钱袋子”保驾护航;他们延伸触角,持续提升服务温暖,把金融知识送到最需要的人手中。

在宣传形式上,厦门银行充分利用传统宣

传模式和新媒体优势,多渠道、立体式地营造良好氛围,提高金融知识宣教影响力。例如,厦门银行自创的消保品牌形象“财神宝宝”活跃在手机银行、官方网站、微信公众号、海报机、叫号机、ATM等宣传媒介中,用憨态可掬的形象,生动讲解专业金融术语,介绍金融消费者的基本权益,劝导金融消费者理性投资、理性消费。厦门银行创作优质的原创作品,通过闽南话视频、动画视频、漫画、交互游戏等多种形式,调动不同年龄层金融消费者学习金融知识的热情。结合疫情防控要求,厦门银行还开展云直播、网课、微信群知识问答等“非接触”活动,为金融消费者带来干货满满的沉浸式金融课堂。

### 暖心关爱 护航幸福生活

聚焦重点特殊群体,筑牢安全防护盾。厦门银行将暖心服务融入金融知识宣教活动,让不同群体感受到“金融为民”的服务初心,弘扬正能量,共创美好幸福生活。

近日,厦门银行走进残疾人联合会,通过课件展示、案例讲解、视频播放等形式,向特殊群体普及反假币、存款保险等金融知识。活动现场,宣讲人员讲解典型案例,进行反诈风险提示,并开展有奖知识互动问答,营造浓厚学习氛围。活动结束后,残障人士小陈对宣讲人员说道:“今天我们学习到了很多金融知识,内容实用易懂,形式生动有趣。感谢你们对我们的

关心!”

根据近期针对老年群体诈骗案例频发的情况,厦门银行持续通过线上线下渠道,开展以“老年群体防范诈骗”为主题的宣传活动。例如,万达支行利用客户等候间隙,开展“金融小课堂”,向老年客户提醒妥善保管个人信息的重要性,告知常见的电信诈骗手段,让他们提高警惕,守好“钱袋子”。瑞景支行工作人员走进社区,利用社区博讲活动的契机,广泛开展金融知识普及宣传,并运用通俗易懂的讲解,让老年人在其乐融融的氛围中提高风险防范意识,深受社区居民的一致好评。

### 苦练技能 服务提质增效

日前,2022年福建省银行机构金融消费者权益保护知识与实务技能竞赛总决赛在福州举行。历经初赛、复赛、决赛,厦门银行最终脱颖而出,荣获团体一等奖,该行林诗涵、纪亚妹、李武湖还包揽个人前三名。

总决赛业务知识竞赛环节中,选手们不光比拼脑力和专业技能,还需眼疾手快、争分夺秒。厦门银行的参赛者们凭借过硬的专业技能、

灵活的应变能力、十足的勇气胆识,取得佳绩。

这个赛事展现了厦门银行金融消保工作的可喜成果,也激发了相关从业人员勤学善思、苦练技能的动力。厦门银行消保部门相关负责人表示,一直以来,厦门银行以赛促练,加强对员工业务知识和实务技能的培训,不断夯实高技能人才队伍建设基础,助力提升金融消保高质量服务水平,为构建和谐稳定的金融环境贡献一份力量。

